

龙岗区六届人大六次会议开幕,去年民生领域支出289.7亿元增长13.4%

让发展更有温度幸福更有质感

“完成198项年度重点工作,57项民生实事,九类民生领域支出289.7亿元,增长13.4%,占一般公共预算支出的八成以上,让发展更有温度、幸福更有质感。”15日,深圳市龙岗区六届人大六次会议开幕,龙岗区区长金涛向大会作工作报告。去年,龙岗区初步预计地区生产总值稳居全市第二,增长7.7%左右。规模以上工业企业增加值2879亿元,增长10.3%左右。社会消费品零售总额822亿元,增长7.0%。



高新技术产业产值突破9500亿元

去年,龙岗预计高新技术产业产值突破9500亿元,增长15%,占工业总产值的82.4%,新增国家高新技术企业414家,总量达2215家;深化行政审批制度改革,114个政务服务事项实现“秒批”,在全市率先启动移动端自助政务服务大厅,举办建区以来规模最大的招商引资大会,签约项目38宗、总投资235亿元,预计全年引进超亿元项目120个;深入推进“龙腾计划”

福永街道创新劳动仲裁方式让数据多跑路群众少跑腿

“流动仲裁庭”进厂员工维权不出厂

近日,49家企业代表相约来到宝安区福永街道劳动办,将一面写着“务实为民真服务公正廉明更无私”的锦旗以及一块印着“守初心 普法宣教举措新,担使命 惠企为民服务实”的牌匾送到了工作人员的手中。据了解,为推动企业合法规范经营,助力员工快速有效维权,福永街道积极创新做法,在全区率先开展“流动仲裁庭”服务,实时掌握企业经营情况,及时化解劳资纠纷,为优化辖区营商环境起到了重要的服务保障作用。

“如果按常规做法,员工发生集体维权事件时,劳动仲裁庭需要他们先筛选代表,再收集大家的诉求,每个人还要填写资料亲笔签名、刷身份证件,一系列流程下来耗时又费力。有时候员工资料带不全,可能还要再跑两三趟。”据福永街道首席劳动仲裁员童定国介绍,开展“流动仲裁庭”服务后,劳动仲裁员将电脑搬到工人熟悉的厂区车间办公,员工不出厂区就能完成所有流程,实现了正常工作不停摆、当日受理次日调解结案的“福永速度”,而正常这样一件劳动仲裁案件的法定结案周期为45天至60天。

2019年,福永“流动仲裁庭”共处理集体劳动争议案件22件,全部实现快结或者有效化解。

接下来,福永街道劳动办将进一步推进“智慧仲裁”和“服务仲裁”建设,依托深圳市劳动人事争议E仲裁服务平台,助推“互联网+”与调解仲裁工作有效融合,真正做到“数据多跑路,群众少跑腿”。同时还将着眼于精准服务,建立仲裁员片区联络制度,计划每名仲裁员服务1至2个社区及20家企业(300人以上企业及百强企业),每年开展10次以上热点案例普法培训,为预防劳动纠纷、将纠纷化解在基层助力。(朱文庆 叶佐提)

宝安区政协五届五次会议开幕

去年共收到提案281件 推动落实事项584项

1月15日,中国政治协商会议深圳市宝安区第五届委员会第五次会议开幕,大会听取区政协常委会工作报告,听取区政府办理政协五届四次会议以来建议案情况的通报,并宣读《宝安区政协关于表彰2019年度优秀政协委员的决定》。

宝安区政协五届四次会议以来,为促进全区经济社会高质量发展作出了积极贡献。全年共收到提案281件,其中大会提案276件、平时提案5件;立案244

件,其中委员及委员联名提案216件、集体提案28件,立案率86.8%,交43家单位办理。全部提案均已答复,共推动落实事项584项(含当年已完成和已开展工作),约占总建议事项八成。在立案的244件提案当中,围绕经济建设提出提案43件、围绕政治建设提出提案10件、围绕文化建设提出提案28件、围绕社会建设提出提案93件、围绕生态文明建设提出提案70件。

2020年是深圳经济特区建立40周年,是建设粤港澳大湾

区和深圳先行示范区全面铺开、纵深推进的关键之年,是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,宝安区政协将在区委的坚强领导下,认真贯彻落实区六届五次党代会的决策部署,在发挥专门协商机构作用上展现新作为,在凝聚共识上进行新探索,在完善工作机制上实现新突破,为宝安高质量推进湾区核心、智创高地、共享家园建设,当好粤港澳大湾区、深圳先行示范区建设先锋样板城区作出新贡献。

(陈云强)

龙华区“金鼠贺岁·畅游龙华”活动启动

六大互动游戏吸引上千市民参与



丰富活动畅游龙华

1月12日,坪山区坪山街道六和社区招商花园北区的小广场上热闹非凡,居民领到红纸排队请书法家现场书写春联。这是坪山街道六和社区开展“党心聚力,共筑和谐”义写春联活动。

据悉,春节前夕,为营造浓郁的节日氛围,为广大社区干部及居民群众送上节日祝福,六和社区工作站通过2020年民生微实事项目平台,开展“党心聚力,共筑和谐”义写春联活动,组织5位书法家走上街头,从1月10日开始至12日,分别在山吓篮球场、万科花园、招商花园城开展3天3场义写春联活动,累计为群

(文/图 蔡鹏飞 刘颂平
汪冰冰)

坪山街道六和社区开展义写春联活动 累计为群众免费书写春联900余副



活动现场

街道速递

宝安 燕罗开展趣味禁毒宣传活动

1月14日,宝安区燕罗街道在罗田文化广场组织开展了趣味禁毒宣传活动。活动通过禁毒挂图宣传展示、发放宣传资料、“投篮”小游戏等形式,介绍禁毒的危害,宣传毒品的有关知识,让居民进一步深层次地了解毒品的种类、特征及危害。

此次活动,大大地拉近禁毒宣传与日常生活距离,引导群众抵制毒品诱惑、增强禁毒意识,共同营造全民禁毒的良好社会氛围。

(陈云强 刘彩虹 黄桂好)

坪山区一届人大五次会议召开,全面总结2019年工作部署2020年工作

2020年地区生产总值预期增长7%以上

1月15日,深圳市坪山区第一届人民代表大会第五次会议开幕。坪山区委副书记、区长李勇向大会作工作报告。

2019年,

坪山区以“开局就是决战、起步就是冲刺”的拼搏姿态,全面推进高质量可持续发展的创新坪山建设,较好地完成了区一届三次党代会和区一届人大四次会议确定的目标任务,各项工作实现“月月有精彩、季季有突破”,经济社会发展呈现出热气腾腾、蒸蒸日上的良好态势。

设计微改造“马峦模式”获全市推广;香港名医诊疗中心、希玛眼科大湾区总部等落户坪山;与南方医科大学合作共建医疗健康集团;全年教育类支出超35亿元,增长近八成;实验学校南校区二期等6所学校投入使用;新增公办幼儿园5所、学位1900个;引进名校长、名师10名;区妇幼保健院新大楼落成,区人民医院住院楼完成改造,新增病床912张。

深圳自然博物馆落户,大万世居列入市十大特色文化街区,东江纵队纪念馆列入市级重大文体设施规划,图书馆、美术馆、大剧院等高品质亮相,文武帝宫、“亦山品物”等文创空间特色彰显,“大家书房”“坪山夜话”等文化活动广受欢迎;残疾人就业创业服务中心启用,长者饭堂实现街道全覆盖;燕子湖国际会展中心建成启用。

新增公办学位8000个以上

2020年,坪山区将围绕一届四次党代会工作部署,切实将坪山发展纳入粤港澳大湾区和先行示范区建设宏大格局,置于推进治理体系建设和治理能力现代化的伟大征程中,坚定不移深化改革、扩大开放,锐意创新、完善机制,合力建设深圳东部中心,努力走出高质量可持续发展的创新坪山新路,为深圳建设中国特色社会主义先行示范区、创建社会主义现代化强国的城市范例做出新的更大贡献,以优异成绩庆祝深圳经济特区建立40周年。

2020年,坪山区经济社会发展的主要预期目标是地区生产总值增长7%以上,规模以上工业增加值增长6%左右,社会消费品零售总额增长6%左右;外贸进出口总额增长35%;全口径税收收入增长3.8%;一般公共预算地方本级收入增长7%;坪山高新区正式成为深圳高新区两大核心区之一,新增国高企业132家,增长36%;引进清华大学郑泉水等全职院士团队4个,新增高层次人才82人,全区博士人才达612人,较2016年增长近5倍,其中海外归国博士239人;启动田心科技城、昂鹅产业园规划设计;清华大学超滑技术研究所、深圳湾实验室坪山转化中心等落户;全年发放经济发展专项资金3.8亿元,惠及企业164家,项目272个,为企业减税降费超51亿元;引进世界500强企业项目3个,中国500强企业项目4个;新增规上工业企业114家,增长23%;新增生物医药企业135家,增长46%。

教育类支出超35亿元

在交通、教育、医疗、文化等民生领域,过去一年的表现也可圈可点。率先并提前半年完成地铁14、16号线征拆硬任务,累计签约房屋3901栋170万平方米;释放较大面积连片产业空间近5平方公里;在全市率先出台区级城市道路设计指引,交通微

大鹏新区人大代表和政协组联合会议举行,会上发布2020年新区工作计划:

协调推动地铁8号线延长线溪涌站开建

“协调推动城际轨道大鹏支线市域快线项目立项落地,地铁8号线延长线溪涌站开工建设。”在1月15日举行的“大鹏新区人大代表团和政协组联合会议”上,大鹏新区党工委委员、综合办主任王继良向大会作了《大鹏新区管委会工作报告》,提出2020年大鹏新区将对国际一流,打造宜居宜业宜游城市空间。同时,加速构建以能源产业为龙头、生物、旅游、海洋、影视、体育五大特色产业为支撑的现代高端经济体系,建设独树一帜、切合区情的特色发展典范区。

报告指出,做好今年大鹏新区管委会的工作,要坚定把抢抓机遇作为新区跨越发展的强力载体;坚定把特色发展作为新区构建现代经济体系的科学路径;坚定把规划引领作为新区拓展高质量发展空间的重要手段;坚定把生态立基作为新区培育核心竞争力的关键依托;坚定把改善民生作为新区推进改革发展的根本目的。

在加快特色现代化经济体系建设方面,新区将着力发展以“旅游+革命文化、历史文化”为重点的“红色经济”;以生物医药、生命医疗、健康疗养为重点的“绿色经济”和以海洋游艇、赛事、展览为重点的“蓝色经济”,

加速构建以能源产业为龙头、生物医药、旅游、海洋、影视、体育五大特色产业为支撑的现代高端经济体系,建设独树一帜、切合区情的特色发展典范区。

在打造宜居宜业宜游城市空间方面,大鹏新区将抓好城市综合规划;聚力攻坚土地整备,完成新大、水头、科普特片区三大土地清理和新大旅游项目乐园、酒店用地出让,全面启动11大土地整备任务,释放土地空间约100公顷;全年实现城市更新用地供给5公顷。同时,大鹏新区将实施交通建设攻坚战,全年安排交通项目42个,完成投资约1.89亿元。协调推动城际轨道大鹏支线市域快线项目立项落地,地铁8号线延长线溪涌站开工建设。(蒋佳元)

街道速递

坪山 坑梓开展主题禁毒宣传活动

1月14日,坪山区坑梓派出所结合春运期间农民工离乡返城、学生离校回家、人员流动性大的契机,在坑梓第二市场开展了一场以“绿色无毒,喜迎新春”为主题的禁毒宣传活动,吸引200多名市民前来参加。

活动现场设立了禁毒咨询台,温馨禁毒社工结合禁毒宣传手册、禁毒展板、仿真毒品模型,细致耐心地向群众讲解禁毒相关法律法规、毒品的种类及基本特性、吸毒的危害、毒品防范技巧等禁毒相关知识,并鼓励群众牢筑防毒反毒的思想防线,积极检举、揭发、举报涉毒违法犯罪线索,同身边涉毒违法犯罪行为作斗争,共同维护社区的和谐环境。

一位参加活动的居民感叹道:“在老家几乎没有机会接触面对面的禁毒宣传,因此家里人对于毒品预防知识缺乏了解,过年回家要把学习到的禁毒知识跟村里人好好普及才行!”本次禁毒宣传活动营造了浓厚的禁毒氛围,进一步增强了辖区居民的防毒拒毒能力和意识,确保了广大市民欢度祥和、平安的“无毒”新春佳节。

(胡振华 覃桂平)